
Silniční nákladní doprava

G10
Nasazování a snímání 
výměnných kontejnerů

Vždy věnujte pozornost následujícím bodům: 

•	 Při všech pohybech vozidla dbejte na to, aby nedošlo 
k ohrožení osob a poškození věcí. 

•	 Před opuštěním vozidla vždy zatáhněte parkovací 
brzdu.

•	 Před manipulací s vozidly s výměnnými nástavbami 
a s výměnnými nástavbami jako takovými a během ní 
zkontrolujte, zda na vozidlech, jejich zvedacích zaříze-
ních a výměnných nástavbách nejsou viditelné záva-
dy, zejména na uzávěrech, pojistkách a zajišťovacích 
vzpěrách. Zjištěné závady co nejrychleji odstraňte. 
Pokud závady nelze odstranit, informujte odpovědnou 
osobu ve vaší firmě. V případě závad, které ohrožují 
bezpečnost provozu, je nutné přerušit používání. 

•	 Výměnné nástavby pokládejte pouze na rovný, vodo-
rovný a dostatečně stabilní povrch. V případě potřeby 
podložte podpěrné nohy za účelem zvětšení dosedací 
plochy, např. vhodnými podložními deskami.

•	 Zajistěte, aby mezi výměnnými nástavbami a soused-
ním jízdním pruhem byl dostatečný prostor pro bez-
pečnou práci, např. pro vytažení, spuštění a zajištění 
podpěrných nohou.

•	 Používejte poskytnuté osobní ochranné prostředky 
(OOP), jako je bezpečnostní obuv, ochranné rukavice 
a výstražný oděv. Stav svých OOP pravidelně kontro-
lujte a případné závady ihned oznamte odpovědné 
osobě ve vaší firmě. 

•	 Postupujte podle pokynů v návodu k obsluze od výrob-
ce vozidla a výměnné nástavby.

•	 Před vjezdem pod výměnnou nástavbu a jejím nasaze-
ním se ujistěte, že byly dokončeny nakládací činnosti 
a že je výměnná nástavba uvolněna pro další kroky.

Výměnné kontejnery (také výměnné nástavby) jsou vyměnitelné přepravní jednotky. Lze je rychle 
a snadno vyměňovat mezi různými vozidly nebo je odstavit u zákazníka. Při jejich nasazování a sní-
mání hrozí různá nebezpečí.

Než se vydáte na cestu, proveďte kontrolu před 
jízdou. Použijte kartu s poučením G4 „Kontrola 
před jízdou“ od BG Verkehr. 

Tip 2

Podrobnější informace najdete v informaci 
DGUV 214-079 „Bezpečná manipulace s výměn-
nými nástavbami a nosnými vozidly“.

Tip 1

Před prací s výměnnými nástavbami ve vlast-
ních i cizích prostorách se informujte např. na 
následující: 

•	 Na koho se můžu obrátit?
•	 Platí tu nějaké místní a organizační 

zvláštnosti?
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Vezměte na vědomí také následující body:

Nasazování:

•	 Otevřete délkový doraz a případně ho nastavte na 
délku výměnné nástavby.

•	 Přesuňte sklopné uzávěry do polohy pro najíždění pod 
nástavbu.

•	 Zvedněte nástavbu vozidla tak, aby se centrovací 
zařízení pohybovala ve vodicím tunelu.

•	 Najeďte pod výměnnou nástavbu tak, že s nosným 
vozidlem nacouváte až na délkový doraz.

•	 Zvedněte výměnnou nástavbu. Ujistěte se, že se 
v nebezpečném prostoru nenacházejí žádní lidé.

•	 Připevněte výměnnou nástavbu k nosnému vozidlu 
(otočné zámky). Zajistěte napínací matici pojistkou 
proti uvolnění.

•	 Zaklopte všechny podpěrné nohy se zajišťovacími 
vzpěrami a zajistěte je.

•	 Nastavte vzduchové odpružení nosného vozidla do 
jízdní polohy.

Snímání:

•	 Postavte jízdní soupravu rovně (v jedné ose).
•	 Dbejte na to, aby kola přívěsu nebyla při spouštění 

brzděna. Provozní brzdu přívěsu uvolněte v souladu 
s návodem k obsluze výrobce, např. pomocí funkce 
uvolnění brzdy.

•	 Vyklopte všechny podpěrné nohy se zajišťovacími 
vzpěrami a zajistěte je.

•	 Uvolněte uzávěry (otočné zámky).
•	 Odložte výměnnou nástavbu. Ujistěte se, že se 

v nebezpečném prostoru nenacházejí žádní lidé.
•	 Opatrně a rovně vyjeďte s vozidlem pod výměnnou 

nástavbou.

Případně pokyny doplňte o další obsah stanovený v rámci hodnocení rizik.

Při manipulaci s podpěrnými nohami a zajišťovacími 
vzpěrami dbejte na následující body:

•	 Postavte se mimo rozsah otáčení podpěrných nohou.
•	 Podpěrnou nohu a zajišťovací vzpěru vždy uchopte 

oběma rukama.
•	 Pozor: Nebezpečí poranění horních a dolních končetin

	– Nikdy nedovolte, aby podpěrná noha a/nebo 
zajišťovací vzpěra spadla nebo se houpala.

	– Zajišťovací vzpěry zavěšujte vždy držáky do 
otvoru podpěrných nohou.

	– Podpěrnou nohu držte v takovém bodě, abyste  
se při jejím zasouvání nemohli zranit o její dose-
dací plochu.

•	 Když vozidlo stojí, zajistěte podpěrné nohy pomocí 
zajišťovacích vzpěr a uzávěrů. 

•	 Před cestou zajistěte podpěrné nohy uzávěry 
a přepravními pojistkami. 

•	 Vždy nastavujte všechny podpěrné nohy do stejné 
výšky.

•	 Výměnné nástavby vždy odstavujte na všechny 
podpěrné nohy.

Manipulace s podpěrnými  
nohami a zajišťovacími vzpěrami
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